www.ifdailv.com

13年前,他们劫杀了一名"的姐"

两名嫌疑人被青浦检方批捕

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 马硕

13 年前的一个深夜,三名歹徒在江苏某地合伙抢劫并杀害了一名出租车女司机,将出租车和尸体抛弃在青浦区一个鱼塘边逃逸。近日,公安机关根据线索将正在某监狱服刑的刘某找到,并抓获了另两名犯罪嫌疑人陈某和何某。

记者昨日获悉,青浦区人民检察院已于近日以涉嫌抢劫罪、故意 杀人罪对犯罪嫌疑人陈某、何某批 准逮捕。

抢劫"小姐"不成 瞄上了出租车司机

2005 年 10 月 29 日晚,家住上海青浦区某镇的村民发现,在自家鱼塘边水泥路旁有辆江苏牌照的出租车长时间停留,十分可疑。报警后,民警在出租车后备箱内发现一具手脚被捆绑的女性尸体。经查被害人系他杀,查证其于 2005 年 10

月 28 日下午在江苏驾驶出租车外 出营运后失踪……

彼时,刘某在江苏经营一家灯 具店时结识了陈某。陈某没有稳定 工作,常购买赃车改装后贩卖牟 利。后来,刘某又结识了陈某的同 乡何某,三人经常做一些小偷小摸 的违法勾当。

一次何某提议,去江苏某市抢劫"小姐"。三人当即买了长途车票,开始了"抢劫之旅"。

到达目的地后,他们购买了手电筒、透明胶带、绳子等工具,打算伺机抢劫下班回家的"小姐",却一直没有找到合适的机会下手,其间他们还到镇上偷了一辆摩托车换钱。几天后,三人身上的钱快花光了,于是他们决定抢劫出租车司机。

2005年10月28日晚上,刘某和陈某等在了电灌站附近,由何某拦了一辆出租车,并告诉女司机说要去电灌站。不久,女司机将何某送到了目的地,刘某和陈某马上上前,同女司机交谈假装要打车,开

始用手拉驾驶座车门。女司机见状急忙推辞说不拉客了,并准备开车离开,却被坐在副驾驶座位上的何某一把将车钥匙拨下。刘某和陈某顺势将驾驶座车门打开,将女司机拉了下来,并塞进了出租车的后排座位,由陈某和何某一左一右坐在女司机的两侧进行控制,刘某驾驶出租车迅速离开现场。

担心抢劫败露

杀人弃车仓皇逃走

刘某从出租车内翻到了几百元 零钱和一部手机。在此期间,女司 机不停地喊叫,他们担心叫喊声会 招来他人,便拿出事先准备好的胶 带和绳子,用胶带将女司机的嘴封 住,并绑住了她的手脚。担心途中 节外生枝,他们决定将这名女司机 杀掉。三人合力将女司机的身体控 制住,用手掐住了她的脖子,几分 钟后女司机便没了呼吸。他们共同 将尸体抬出,扛起来放进了出租车 的后备箱。 刘某驾驶出租车乱转,看到了 一条高速公路,便提出把出租车丢 弃在上海境内,以转移警察的视 线,陈某和何某同意了。

刘某在次日凌晨两三点钟到达 与江苏相连的上海市青浦区,沿着 道路开了一段时间,看到一条没有 路灯的水泥路,旁边是一个小鱼 塘。他将出租车停放在了水泥路 上,三人将自己的随身物品和作案 工具从车上拿了下来,并用抹布将 出租车方向盘、中控台和门把手擦 拭干净。随后,刘某将车钥匙顺手 扔进了鱼塘中。

三人在收拾好抛尸现场后,立 马打了一辆车离开,连夜前往火车 站逃回家乡。

天网恢恢

缅甸被抓终落法网

2018年5月,得益于刑事侦查 技术的进步,侦查人员根据线索成 功比对出一名正在某监狱服刑的刘 某,他很快交代了在13年前伙同 陈某和何某抢劫并杀害一名出租车 女司机的作案经过,警方随即对陈 某、何某展开上网追逃。后何某在 其家中被成功抓获,陈某则由缅甸 警方抓获后移交我国。

原来,何某自犯案后一直在老家打工为生,刘某和陈某一直以来没有稳定的工作,经常做一些违法的勾当,且其二人均系有犯罪前科的人员。刘某在 2008 年因犯盗窃罪、抢夺罪、抢劫罪被判处有期徒刑 17 年,被警方找到时仍在服刑期间。而陈某在 2005 年因犯盗窃罪被判处有期徒刑 2 年,2007 年因犯抢劫罪被判处有期徒刑 12 年。

陈某在 2016 年出狱后,担心抢劫杀人的旧案被人知晓,便于2018 年从云南偷渡出境至缅甸,依靠在缅甸赌场内非法放高利贷为生。缅甸警方在将他抓获后竟发现陈某系一名在逃人员。

日前,公安机关将陈某、何某 移送至青浦检察院审查逮捕。经审 查,依法以涉嫌抢劫罪、故意杀人 罪对二人作出批准逮捕决定。

"最美的哥的姐"

网络投票昨启动

□记者 王川 通讯员 严莹莹

本报讯 为迎接进口博览会, 昨

天,记者从市交通委获悉,由市交通

委、市总工会、市文明办、市建设交

通工作党委、市人力资源社会保障局

联合主办的"最美的哥的姐"评选活动,经过三轮评选,已产生前40强,

从 10 月 9 日至 10 月 15 日,市民们可通过上海交通、上海发布、申工

社、上海交通工会、腾迅大申网等平

台进行网络投票,根据总得票数产生

20 名候选人。10 月底, 这 20 位候选

人还将通过驾驶技术、情景模拟等现

场比赛,最终决出十位申城"最美的

哥的姐"。据市交通委介绍,今年9

"iPhone X"仅是15元模型机

上海警方破获一街面诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 15 元购进 "iPhone X" 手机模型在街上 "廉价"兜售,验货时还是真机,交货瞬间换成模型机。近期,一团伙流窜上海作案数十起。在市局刑侦总队统一协调下,闵行公安分局刑侦支队、市局轨交总队反扒支队联合展开抓捕行动,一举抓获以曹某、唐某、李某为首的14名犯罪嫌疑人。

今年6月18日晚,殷某到派出所报案:当晚,他在地铁9号线七宝站附近遇两名骑车男子,其中一人表示"iPhone X"手机可以3000元的价格便宜卖给他。殷某查验确认手机没问题后,便通过微信向对方支付3000元。对方以卸掉手机卡为名拿回手机,马上往他裤袋里塞了一台手机后,跳上电瓶车离开。等殷某拿出手机开机时才发现,这是一台不能开机的模型。

无独有偶,市轨交总队的反扒 民警也观察到有一伙人经常两人合 骑电瓶车,在街头搭讪路人,并向 对方展示手机。于是,他们将此情 况反馈给闵行分局七宝派出所,并 一同进行调查。

7月初,双方联合行动,在某 棋牌室内抓获周某等两名犯罪嫌疑 人。而在他们的背后,还隐藏着一 个更大的团伙。于是,在市局刑侦 总队的协调下,闵行公安分局刑侦 支队与市轨交总队反扒支队联合组 成专案组开展侦查工作。

警方通过侦查发现,这一团伙成员达 10 余人之多。他们用来诈骗的手机模型来源于广东地区,每部售价仅为 15 元。他们两人一伙,通常以电瓶车为交通工具活跃于本市普陀、浦东、闵行、松江、嘉定等区实施诈骗,作案三十余起。部分人员的作案轨迹还发展到外地。

经侦查,专案组确认曹某、唐某、李某、徐某等 12 名团伙骨干人员为首要抓捕对象。9 月 14日,两路抓捕组成员分赴安微马鞍山、山西太原开展准备工作。9 月19日上午,在沪的8个行动小组全部进入出击状态。目前,14 名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

司机被卡 消防队员奔跑2公里救援

□记者 王川 通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 记者从金山消防 获悉,昨天早上7时50分许, G1501金山往泖港方向发生一 起公交车追尾货车事故,事故 导致公交车驾驶员被困车内。

由于事故路段正在修路,

加上早高峰造成车辆堵塞,金山消防救援车辆被堵在距事故地点近2公里的地方,无法前行。救援刻不容缓,指挥员立即组织救援人员携带救援装备一路奔跑至事故现场实施救援。消防队员携带装备奔跑近2公里后成功将被困人员救出。事故原因正在调查中。



纪念献血法颁布20周年

□通讯员 王亚东 摄影报道

本报讯 本月是《中华人民共和国献血法》、《上海市献血条例》实施 20 周年纪念日。连日来,闵行区各献血点被前来无偿献血的爱心人士挤得几近"爆棚"。

据了解,《献血法》、《献血法》、《献血条例》实施 20 年来,我国无偿献血制度全面建立,全国无偿献血人次从 1998 年的32.8 万上升到 2017 年的 1459万。图为申莘小学 10 余名学生,争当无偿献血宣传招募志愿者

月以来,"上海交通"、"上海交通 工会"等多个微信公众号已向全社会 推送了40位候选人的优秀事迹。

失意男子凌晨

连砸三个红绿灯

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 因工作压力大,金山男子李某某酒后发泄情绪,于凌晨时分接连砸坏三个交通信号灯控制箱。日前,金山区人民检察院以破坏交通设施罪对李某某批准逮捕。

6月21日早高峰,金山区亭林镇寺平北路华亭路等多个主要路段因红绿灯突然停止工作,造成道路交通拥堵。信号灯怎么会同时出问题?

抢修负责人王师傅排查发现,三 个信号灯控制箱均被人打开控制箱门 后,破坏了内部控制线路。其中,有 两个信号灯控制箱内的控制器更是不 翼而飞。王师傅立即报警。

很快,犯罪嫌疑人李某某投案自 首。经讯问,他交代了自己因心情不 好,使用手掰脚踹的方式先后破坏三 个交通信号灯控制箱的作案经过。

据李某某交代,最近因为失业心情郁闷,当天凌晨,酒后的他走到一路口连踹带砸破坏交通信号灯控制箱,之后又如法炮制破坏两个信号灯控制箱。经鉴定,犯罪嫌疑人李某某故意毁坏公共财物,价值5800余元。

海鲜店员工如此"贪吃"龙虾

一个月偷偷吃掉1.3万余元被刑拘

□记者 王川 通讯员 宋严

本报讯 因为爱吃,罗某成为一名点心师,又因为贪吃,罗某竟对自己工作的饭店动起了歪脑筋,频频对饭店内的各式龙虾等高档海鲜下手。近日,普陀警方侦破一起盗窃海鲜饭店内高档海鲜案,犯罪嫌疑人罗某已被警方刑事拘留。

2018 年 8 月 30 日,位于金沙 江路上的某海鲜饭店员工刘先生来 到普陀公安分局长征派出所报案, 2018 年 8 月 30 日 9 时许,他在自 己所工作的海鲜饭店一楼海鲜池处 对海鲜货品进行月末清点时发现少 了部分海鲜。经调阅饭店监控发 现,这名小偷在短短一个月内已多 次在饭店内盗取海鲜品。

承办民警通过调阅视频监控与 现场走访,很快确定该海鲜饭店内 的点心师罗某有重大嫌疑。

经审讯,犯罪嫌疑人罗某如实 交代了其为满足自己的口腹之欲, 先后 10次趁饭店员工下班,无人看 管之际,在该酒店一楼海鲜池处盗 窃膏蟹、波士顿龙虾以及基围虾等 海鲜品,其中膏蟹共 30 余只、波士 顿龙虾 10 余只、古巴澳龙 2 只、大 澳洲澳龙 1 只,总价值约 13000 余 元,并在盗窃得手后带至其他饭店 加工或自己家中烹饪食用。

目前,犯罪嫌疑人罗某因涉嫌 盗窃罪已被警方刑事拘留,案件还 在进一步审理中。